

“三同步一评估”

我市口袋公园建设经验在全省推广

■本报记者 秋冰 胡平 本报通讯员 乔焱 蔡晓丹 图文报道

近日,“沙之谷”儿童友好主题公园建成开放,至此,我市已建成160个口袋公园。

我市在建设口袋公园的过程中,围绕市民“最关心、最想要、最担心”的三件事,把这项工作纳入“城市精细化管理水平”重点工作考核,构建了长效管养机制,持续完善体制机制,打好“三同步一评估”组合拳,扎扎实实回应好口袋公园“建好更要管好、用好”的市民诉求。此举在全省得以推广。

“三同步一评估”,即做到规划建设与长效管养同步谋划,政府考评和市民监督同步到位,社区活动和公共服务同步入园,全面开展口袋公园使用情况监测评估。我市在口袋公园实施过程中,专门梳理形成了口袋公园建设评价指标体系,所有项目逐一对标优化,推出“三同步一评估”组合拳,确保高水平建设和管养。

本月刚刚建成开放的“沙之谷”主题公园,位于市儿童医院东侧,面积约2公顷,是我市2024年民生实事项目之一,也是全国较早的以“儿童心理疗愈”为特色的儿童主题公园。它就是按照我市在全省率先提出的“三同步一评估”组合拳来建设的。整个公园采用起伏的地形高差,将活动空间包围在“山谷”之中,分成自然教育营地、五感阵地、鲁班工坊、自然游乐区和劳动实践基地五大自然探索



板块,涵盖教育、探索、疗愈、运动等多种功能,让孩子们可以在自然环境中游玩和释放自我。

该项目负责人汪武胜介绍,“沙之谷”儿童友好主题公园规划建设时,就请市儿童医院的临床心理科医生参与其中,从空间结构、色彩配比、功能规划等方面进行科学设计,如配置的泡泡屋医学体验馆、心理疗愈区等,既能帮助儿童在游玩中探索成长,又能帮助儿童应对日常学习生活中的压力和情绪问题,促进儿童心理健康发展。汪武胜说:“公园的每一处设计都细致入微,努力为儿童提供自然教育、心理疗愈、医教融合、医学体验等多类型的成长空间,成为儿童户外实践基地新平台。”

“小口袋里装着民生大幸福,所以我们提倡市民说了算。”市城管局副局长庄铭说,口袋公园从选点、设计、建设、管护、使用五个环节入手,做到建在哪里问需于民、建成啥样市民来定、建设成果群众验收、管护好坏市民监督、使用实

效市民评判,全过程加强公众参与。

另外,针对城市绿地建成后的管养问题,我市规定所有口袋公园在规划建设初期,就必须明确今后的长效管养责任单位,并在施工期间全过程参与,建成后立即接收日常管养工作,真正做到“建成即开放、开放即纳管”,实现了高水平建设和高标准管养的无缝衔接。同时,口袋公园建成后,我市专门建立了“一园一档”台账,多时段开展市民使用频次、满意度、改进建议等方面的监测评估,将口袋公园的实际使用质效,纳入对辖市(区)的高质量发展考核指标,切实做好民生实事项目完工后的“后半篇文章”。



构建“电子沙盘”,用时空信息说话

常州在全省首个完成全市域实景三维建设

本报讯(周洁)点击老城厢天宇宝塔,选中塔尖和塔底,塔高数据立即得出;框选北郊初中,敲击几下鼠标,周边未来几年学龄人口规模预测与分析模型即刻生成;以工业园区为靶心,可就企业建筑结构定制三维消防预案、模拟预演,防范化解“厂中厂”……这一幕幕令人惊叹的智慧化治理场景,得益于常州在全省首个完成全市域实景三维建设。12月15日,实景三维常州建设项目验收评价会暨成果发布会发布了这一信息。

实景三维建设,简单来说就是把整座城市1:1做成“电子沙盘”,轻点鼠标便可获取“地上下、室内外、水上下”数据,实现数字空间与现实空间的互联互通、在线治理。我市早在2004年就开始探索城市数字仿真三维模型,早早意识到用时空信息说话、在三维空间研判,以及做好城市规划、建设与治理的重要性。2021年起,常州启动实景三维建设试点。2023年5月起,多部门协同编制了《常州市“一网统管”城市运行一张图三维数据建设方案》,在全市域部署实景三维常州建设。

截至目前,实景三维常州已初步形成“3产品、1库、1底座”成果框架体系。即面向数字政府的地理场景、地理实体、地理实景,存有平面图及整个现实世界三维模型和数据的实景三维数据库,以及城市运行“一网统管”时空数字

底座。建设完成了全市域4372平方千米优于5厘米、重点区域1121平方千米优于3厘米的倾斜三维模型,构建了1013平方千米基础地理实体数据。

从二维到三维,从矢量到实景,从局域到全域,常州克服数据多、范围广、要求精细等难点,多次与实景三维中国建设专家组组长陈军及其团队研讨技术操作及成果应用,最终构建起具备真实化、立体化、实体化特质的实景三维数字空间。

为助力政府数智化转型,实景三维常州与城市运行“一网统管”已深度融合,汇聚了407万标准地址信息,治理着全市570多万常住人口、170多万栋房屋、80多万市场主体,动态接入8万多路视频监控数据以及噪音、水质、拉力等20多类物联感知数据。目前,实景三维常州成果已被全市60多个部门运用,赋能经济治理、城市治理、社会治理、安全治理等百余个应用场景,用于城市更新、历史城区保护、应急处置、规划论证、拆违治乱等工作,有效协助解决城市空间无序开发、城市管理效率不高、城市服务供给不足等问题。

据悉,今年,“面向城市运行‘一网统管’的实景三维常州示范应用”入选2024年实景三维数据赋能高质量发展创新应用典型案例。

我市公开招聘社会化工会工作者35人

本报讯(常工宣 秋冰)14日,2024年常州市公开招聘社会化工会工作者考试笔试在常州工学院开考。全市工会系统计划招聘社会化工会工作者35名,有1149名考生通过资格审

查并缴费。本次公开招聘社会化工会工作者,旨在深化工会改革和建设,提升社会化工会工作者队伍专业化水平,进一步充实基层工会力量,夯实基层工会组织基础,增强基层工

会活力,更好地发挥基层工会作用。据悉,本次考试的笔试成绩将于12月20日左右公布。12月下旬将进入面试环节,进一步考察应聘者的语言表达与沟通能力、综合分析判断能力等。

金坛区第一支人才基金——

华罗庚科创天使基金启动

本报讯(杨成武 张袁华)日前,常州金坛华罗庚科创天使投资合伙企业(有限合伙)首次合伙人会议在金坛投资集团召开,标志着华罗庚科创天使基金正式开始运营。

华罗庚科创天使基金于2023年9月启动设立,是金坛区第一支人才基金、第一支投向早期项目的科创天使型基金,总规模1亿元,旨在为“小而优、小而美”科创项目提供金融支撑。

该基金是金坛区响应国家“投早投小投科技”的重要举措,是建立早中晚基金体系的关键环节,为科创企业招引和孵化、科技产业发展增添活力。



历史文化资源保护应用场景

小编聊天 雨水“放长假”

■庄奕

新的一周以晴冷开场。市民一早出门,仿佛走进了冰箱,就算裹紧了羽绒服,仍然感受不到多少温暖,只想赶紧回到室内打开空调,泡杯热茶暖暖身子。

本周我市受地面冷高压控制,以晴到多云天气为主,在阳光加持下,今天白天的最高气温将升至13℃。不过18日受南下冷空气影响,最高气温会降至8℃,最低气温1℃,全天气温比较低迷。

俗话说“冬阳一寸值千金”。晒太阳好处多多,不少老年市民

怕冷,喜欢坐在阳台上晒太阳,但隔着玻璃晒太阳,只能起到让身体暖和的作用。因为部分紫外线会被阻隔在窗外,皮肤吸收不到有效光波,无法合成足量的活性维生素D。市民如果想在室内晒太阳,可以打开玻璃窗,穿上外套,背对着阳光晒。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心